



第八届南安(国际)郑成功文化节9日—11日举行

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 林应权)今年是民族英雄郑成功诞辰400周年。一场以“英雄的弦歌，奔跑的时代”为主题的盛事——第八届南安(国际)郑成功文化节，将于8月9日至11日在南安绚烂绽放。届时，约600位海内外嘉宾将跨越山海，共聚成功故里、共话成功情缘、共享成功机遇、共赴这场穿越时空的文化之约，让英雄的精神在新时代熠熠生辉。

文化节期间，一系列精彩纷呈的活动将逐一展开。8月9日晚，文化节将以一场别开生面的“成功家宴”拉开序幕，同时启动文旅招商活动，展现南安独特的文化魅力和投资潜力。8月10日，在文化节开幕式上，泉州芯谷南安科创中心将被正式授予“港澳台青年同心交流基地”称号，标志着南安在促进两岸青年交流与合作方面迈出坚实的一步。

此外，广场民俗文化表演、“成功归故里”两岸民间信俗交流活动将让嘉宾们亲身体验南安的独特民俗风情。高甲戏人物摄影、广场文化节、中宪第艺术展、美食嘉年华等活动将从不同角度展示南安的文化魅力，促进文化交流与融合。成功市集与成功商

旅体验活动更是让嘉宾们仿佛穿越时空，沉浸式感受“成功故里”的传统与现代交织之美。

值得一提的是，文化节期间还将举办“青春相约 携手成功”台湾大学生主题夏令营活动以及台湾青年“成功故里精英行”活动，为两岸大学生和青年提供宝贵的交流机会，让他们能够近距离接触、深入了解彼此的文化与生活，进一步增进两岸青年的友谊与理解。

其间，两岸台胞民间交流促进会还将组织纪念郑成功诞辰400周年学术研讨会，邀请专家学者共聚一堂，探讨郑成功精神的时代价值和文化意义。同时，今年5月启动并贯穿全年举行7大主题25场活动的“故里颂英雄·聚力共成功”主题纪念郑成功诞辰400周年系列活动，也将在文化节前后迎来一波高潮。

据悉，自2010年以来，南安已成功举办了七届郑成功文化节及5场主题纪念活动，吸引了近万名来自台湾各界的代表和郑成功信众参与。南安市领导也多次组团赴台参加活动，持续增进了两岸民众的血脉亲情，深化了两地文化的交流交往，为推动两岸融合发展作出了积极贡献。

纪念郑成功诞辰400周年书画展启动

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 黄书典 李丽娟)8日上午，以“弦歌颂成功 笔墨写春秋”为主题的纪念郑成功诞辰400周年书画展活动在石井镇中宪第百姓书房启动。南安市委常委、统战部部长蔡清安，南安市郑成功研究会会长黄春艺参加。

此次书画展汇集了名家墨宝62幅，参展作品真草篆隶，流

派纷呈；诗词联画，风格多样，可谓姚黄魏紫，千姿百态，他们用不同的笔墨表现形式，共同书写郑成功的忠肝义胆和爱国情怀，表达了海内外华夏儿女对这位民族英雄的崇仰之情。

本次活动由两岸台胞民间交流促进会主办，泉州郑成功研究会承办，南安市郑成功研究会协办，持续至本月18日，欢迎市民前去观展。



彩排现场

宋江阵、腰鼓队、彩球舞、台狮…… 剧透！9个广场民俗文化表演抢先看

本报讯(记者 庄树鸿 李想 实习生 卢丽婷 通讯员 林洁芳 文/图)第八届南安(国际)郑成功文化节将于8月9日至11日在南安举行。为了让游客能够身临其境地欣赏到一场成功文化盛宴，感受郑成功精神的独特魅力，南安精心策划、组织三四百人，积极筹备了12支队伍、9个广场民俗文化表演节目，只为把最好的一面展现给八方来客。

8月9时30分许，夜幕低垂，华灯璀璨，成功文化园内已是一片繁忙而有序的景象。演唱歌手与参演人员正紧锣密鼓地进行着最后的彩排。

在铿锵激昂的二十四节令鼓声中，舞龙队伍身着传统服饰，扛着“红”“黄”龙身，在舞台上翻滚、旋转、跳跃，每一个动作都充满了龙腾飞跃的灵动与力量，预示着南安儿女勇往直前、奋发向上的精神风貌。

随后，宋江阵、腰鼓队、彩球舞、台狮等传统民俗表演轮番上阵，为游客带来一场场视觉与听觉的双重盛宴。这些表演不仅展现了闽南地区的独特风情，更成为海峡两岸文化交流的重要纽带。

此次表演的一大亮点是一艘气势恢

宏的“成功号”大船，随着它的霸气进场，“武士”们目光坚定，威风凛然立于战舰，让人仿佛看到了昔日郑成功的英勇身姿。船下，众“武士”操练军阵，一招一式沉稳有力、攻防兼备，充满豪情壮志。武士操与“成功号”的再现，让人仿佛穿越时空，感受到那段波澜壮阔的收复台湾历史，感受到那份永不变色的成功精神。

值得关注的是，“乐舞浩祭”作为古代宗庙祭祀的重要形式，将在文化节上得到完美呈现。36名身着明朝学子服饰的演员，将用音乐和舞蹈表达对郑成功的追思与缅怀，歌颂其伟大的民族精神和家国情怀。

喜庆吉祥的“电音三太子”和福禄寿三星，在流行音乐的伴奏下，跳着可爱逗趣的舞蹈登场了。传统民俗表演融入现代艺术元素，成为传统与时尚创新融合的另类流行图腾，为人们带来更加丰富多元的文化享受。

最后，大鼓凉伞的欢快节奏将文化节推向高潮。领头大鼓威武雄壮，八面小鼓刚劲豪放，8名舞者手撑彩色凉伞，轻盈飘逸地舞动在舞台上，为这场文化盛宴画上了圆满的句号。

百名泉籍优秀大学生走进南安

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 梁雅珊)7日，“成功故里 海丝武荣”南安市2024年暑期大学生“返家乡”社会实践活动暨青年人才政策推进会举行，来自北京大学、中国人民大学等100余名泉籍优秀大学生参加活动。

当天，学子们一同寻访世遗点九日山，近距离感受九日山的自然风光和历史文化，从中探索海丝、了解海丝；在英良集团，大家共同参观了英良石材自然历史博物馆、英良集团五号仓库，聆听上亿年的石材故事及生命从古至今的奇妙演变，观赏各种石材创意美学空间，了解中国石材行业转型升级的标杆企业——英良集团的创新发展之路；学子们还走访参观了九牧厨卫股份有限公司技术体验中心、“绿色黑灯工厂”，认识全球领先的数智卫浴技术等，详细了解九牧集团的新质生产力发展之路。其间，大家还一同参与了剪纸、漆扇的制作，感受不一样的非遗文化。南安市人社局相关负责人现场为学生们进行青年人才政策宣传推介，帮助大家了解南安的经济社会发展情况，以及青年人才就业创业相关政策。

泉州阳光优家党支部揭牌

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 许丽红)8日，泉州阳光优家物业管理有限公司党支部揭牌仪式在南安梧桐苑小区举行。

泉州阳光优家物业管理有限公司党委书记陈阿亮表示，接下来，要把党的建设和物业服务紧密结合起来，打造好具有物业特色的优质服务、先进的管理体系，发挥党员的模范带头作用，树立全新的物业品牌形象，打通党组织服务群众“最后一米”，着力提高业主居民的获得感、幸福感、安全感。

近年来，南安坚持把物业服务融入城市基层党建工作，全面推行“党建+物业”管理模式，建强组织体系，指导成立市级物业行业协会党支部，统筹指导物业行业党建工作，通过组建建制式、兼合式、联合式党组织等多种形式，已推动21家物业服务企业党组织应建尽建，不断激活基层治理动能，构建党建引领物业管理服务新格局。

走进电力公司 近距离体验“电文化”

本报讯(记者 周海文)7日上午，国网南安市供电公司带电作业班、无人机班工作人员为小记者开展了一场社会实践活

“电力叔叔，那件黄色的衣服有什么用？”“你们作业时，为什么要戴上绝缘手套呢？”在带电作业班，小记者提出一系列问题，工作人员都耐心地解答。工作人员还为小记者们介绍班组的历程和主

要工作，并带领他们参观带电班组库房和车库。

“大家知道无人机在电力工作中可以起到什么作用吗？”小记者们来到无人机班组观摩无人机，工作人员先给小记者们“抛”出了一个问题。工作人员介绍，无人机主要是用于电力线路巡视、故障查找等方面，而且利用无人机巡视会比传统的人巡效率和安全性更高。

随后，工作人员还为小记者们进行无人机飞行表演。

“真没想到电力公司的叔叔阿姨们，在背后要付出这么多的汗水。今后我们要养成节约用电的好习惯，还要把节约用电的小妙招告诉家人和其他同学。”参观完后，小记者了解到了许多安全用电的知识，也体会到了电力工作者的辛苦。

水头首创巡航预警系统 开启无人机“两违”巡查新模式

本报讯(通讯员 张太斌 记者 朱晓西 李想 文/图)近日，由水头镇人民政府设计并创建的“无人机‘两违’巡航预警系统”正式启用。该系统通过人工智能、大数据、视频融合和云计算等技术，使用无人机对全镇范围内的矿区盗采、违章建筑、建筑垃圾随地倾倒和占道经营等行为进行自动巡航监控。

在水头镇某高层建筑天台上，无人机机舱随着“嘀”的提示声自动打开，无人机嗡鸣着窜天而起，盘旋在镇区上空，开始了巡查任务，在高空中拍传来的画面中，地面建筑一目了然。

在完成巡查任务后，无人机返航并准确降落，机舱随后顺利自动关闭，完成无人机回收。整个过程中，操纵者并未在附近，均由系统自动完成。像这样的无人机，在水头共有6架，分布在不同地点。除了使用电网电力充电外，无人机还可利用太阳能进行充电。

水头镇工业发达，动工企业、基建较多，辖区面积较大，仅靠人力难以完成全面巡查，而“无人机



无人机开始巡查任务

所在村(社区)工作人员的手机小程序上，以便安排现场巡查。

同时，系统还支持填写情况报告，异常情况的发现、下派、回访都会在系统中留下记录。更重要的是，系统还引入了人工智能自主学习功能，经过多次人工判定，沉淀的大数据会让AI下次的判断更加准确。

接下来，水头镇将以首创“无人机‘两违’巡航预警系统”为契机，持续深化科技赋能，积极探索智慧基层治理新模式，着力打造“数字治理”新格局。

南得遇见你 七夕来联谊 12对南安青年成功牵手

本报讯(记者 王丽清)8日，全球南商单身青年交友联谊平台启动仪式暨“南得遇见你”七夕联谊活动举行。80多名优秀青年相约赴会，开启心动浪漫邂逅。市领导陈倩、陈志慧、邱雪亮、叶维新出席活动。

活动伊始，与会领导共同按下“武荣喜事”全球南商单身青年交友联谊平台启动键，为平台启航注入力量。据悉，该平台通过互联网+方式，结合线下联谊活动，多措并举帮助广大青年朋友打破“圈子窄”“工作忙”“信任度”等难题，搭建相识、相知、相恋的爱情桥梁，打造增进交流、共同进步的交友平台。

活动还设置了“金婚”幸福分享环节，邀请知名南商戴景水分享他与妻子的爱情故事以及维持婚姻幸福、家庭和睦的秘诀，引导青年们树立正确的爱情观、婚姻观。

在队伍风采展示环节，各支队伍以创意十足的表演展现了南安青年的风采与活力，“踩气球”“蒙眼打人”“你比我猜”等系列互动游戏不断拉近青年们的距离。大家默契配合、发挥才智，在欢快激烈的团队作战中相识相知，顺利交友。

“心动互选”环节，青年们为幸福大胆发声，勇敢地向心仪的男女嘉宾表达了继续深入交往的意向。最后，12对青年成功牵手，缘分在甜蜜的氛围中悄然生根。

泉州市总工会送文化进基层 走进新就业形态劳动者服务阵地活动 在南安举行

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岗)8日晚，泉州市总工会送文化进基层走进新就业形态劳动者服务阵地活动在南安市南益电脑针织有限公司举行。南安市委常委、副市长、市总工会主席陈倩参加活动。

活动现场举行了颁奖仪式，主办方相关领导为省五一劳动奖章获得者林阿查、张花辉、洪丽敏、苏志伟，省五一劳动奖章获得单位南安市顺昌鞋业有限公司，省工人先锋号获得单位南安市自来水有限公司供水抢修组、南安协进建材有限公司品保部颁奖。随后，竹笛独奏《我是一个兵》、歌伴舞《感恩》、舞蹈《耀》等10多个节目轮番上演，展现职工群众激情燃烧、干事创业、奋勇争先的奋斗激情；新就业形态劳动者代表包中奎、陈海红、洪成木等人走上舞台，分享工作和成长感悟，寄语党员和职工“奋进正当时”。

演出活动还穿插进行了知识竞答互动环节，进一步宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大、二十届三中全会和中国工会十八大精神，普及新工会法等有关政策和法律法规以及禁毒知识等。

当天，党员志愿者们还开展垃圾分类、文明交通、健康义诊以及网上工会服务等志愿服务。

泉州市委文明办到南安 开展主题党日活动

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 尤君兰)8日，中共泉州市委文明办主题党日“我在乡间有亩田”认领、文明实践共建签约仪式暨2024年南安市“我们的节日·七夕”主题文化活动在南安市新举行。

活动现场，举行了中共泉州市委文明办支部委员会与满山红村“我在乡间有亩田”认领签约仪式以及中共泉州市委文明办与满山红村新时代文明实践站结对共建签约仪式。

据悉，去年7月，泉州市委文明办与满山红村签订了“我在乡间有亩田”认领协议书，认领4.2亩地，引导党员干部、群众积极参与耕地保护和粮食生产，以深入推动乡村振兴战略，促进城乡融合发展。活动当天，中共泉州市委文明办以委托种植的认领方式，认种稻谷等粮食作物，认种亩数3亩，认种期限1年。

“通过认领活动，我们将组织机关的党员干部、职工深入田间地头，参与一些农耕活动，培养大家爱农、富农的意识。”中共泉州市委文明办乡村文明工作科科长王荣锋介绍，签约结对共建后，他们还将通过开展文明实践联创共建活动，推动满山红村新时代文明实践站设施有改善、环境有优化、项目有实施、活动有开展、水平有提升，切实打通宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的“最后一米”。

签约仪式后，现场还举行了省新镇满山红村奖学仪式，为该村49名考上本科大学、一级达标高中的优秀学生发放奖学金共10万余元。

随后，泉州市委文明办党员干部深入田间地头查看粮食作物生长状况，拿起劳动工具参与收割水稻，感受农耕丰收的喜悦。此次活动还组织党员干部、群众到满山红村记忆馆和南音社参观体验，感受传统文化的魅力；组织摄影艺术家为金婚银婚老人、文明家庭、星级文明户等现场拍摄纪念照；开展制作汤圆、志愿宣传等活动。